

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年5月26星期三

A13

政企面对面协商工作将有章可循

多渠道倾听企业“声音”

根据《机制》，协商座谈会将突出服务经济社会发展主题，紧扣珠海高新区特色产业发展、园区配套及服务升级、民生问题等方面，聚焦产业发展、重要政策存在的相关问题，以及企业发展过程中遇到的实际困难。

如何精准地反映企业诉求，前期的调研研究至关重要。对此，珠海高新区科技产业局相关负责人表示，政企协商面对面机制将坚持调研于协商之前。

一是通过定期举办企业家“下午茶”、中小企业秀等活动，在关怀企业的同时了解企业发展需求。

二是利用重点企业、重点项目挂点服务机制中，对各企业挂点员从日常服务中发现的企业问题进行分析。

三是通过珠海高新区门户网站“公众互动”、珠海高新区智慧园区信息化管理系统“咨询建议”等线上渠道定期收集企业意见建议。

四是参与珠海高新区党群议事厅会议，结合“民生微实事”工作，分类汇总议事活动中的重点、热点、难点问题。

分类、分级处理企业意见建议

据介绍，收集各类企业的咨询建议后，珠海高新区各工作机构将采取分类、分级的方式，切实提升服务企业的效率和质量。

对紧急事项，珠海高新区科

技产业局将以“能毕即毕”为原则，立即协调各单位优先处理；对企业反映的难点、热点、堵点问题，视情况召开协商座谈会、协调会，与企业“零距离”研究解决遇到的相关问题。

为了切实把企业反映的问题落实到位，《机制》还针对后续的跟进和服务作了规定，将由珠海高新区科技产业局限期形成工作落实台账，并由相关职能部门负责协调推进落实，经过协商处理后以适当方式向企业代表反馈。

举办产业专场政企协商座谈会

此前，珠海高新区科技产业局积极落实重点挂点企业联系服务工作机制，“一对一”精准服务重点企业，帮扶中小微企

中山消防公布为群众办实事清单

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员曾毅峰、李多辉报道：5月25日，中山市消防救援支队举行全市消防救援支队专场新闻发布会，公布了全市消防部门2021年“为群众办实事”清单，共12条。

中山市消防救援支队副支队长李效光介绍，“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容。中山市消防救援支队深入调查研究，倾听民意呼声，推出“十二件实事”，主要涉及便利消防业务办理、帮扶企业消防管理、提升群众消防安全意识等方面。

相关措施主要有三个特点：首先是服务更符民需。围绕企业办证“时限长”，进一步深化消防执法改革，将现行公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查时限在上级规定的基础上进一步压缩，办理时限压至全省最短。为避免群众办事“多地跑”“折返跑”，推行网上办事大厅线上申报、邮寄送达，实现消防审批“零跑动”。

其次是内容更贴市情。围绕重点企业上市、重点项目施工、重点场所管理等方面简化手续、主动上门、靠前服

务，为企业提供消防技术指导，帮扶整改火灾隐患，为经济社会发展提供良好安全环境贡献消防力量。

第三是措施更接地气。发挥消防救援站贴近群众的优势，就近为群众提供消防咨询、消防宣传等服务。

记者在新闻发布会上了解到，今年前5个月，中山全市共发生火灾1503起，直接经济损失2652.3万元，共造成1人死亡，9人受伤。需要引起重视的是，在占比较大的电气火灾和自燃火灾中，很大一部分是由电动单车违规充电引发的。

跟着警察去工作

珠海香洲警方：

反诈工作既授人以“鱼”又授人以“渔”

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 陈瑰琦



业。同时，通过打造“企业家下午茶”品牌活动，定期召开园区驻点服务活动、重点项目协调会，以高质量对企服务带动民营经济高质量发展，甘当企业的“店小二”。

今年以来，以该区新经济党工委和区互联网行业党工委为牵头单位组建的园区党群议事厅服务团队，关注惠民“微项目”“微心愿”，深挖服务企业的“金点子”“药方子”，以“有事大家议、有话跟党说、有难找党帮”的方式，搭建为企业群众解难题、办实事、做好事的“连心桥”，增强企业留驻发展的信心。

接下来，珠海高新区将推出集成电路、生物医药和智能制造三大特色产业的产业专场政企协商座谈会，首场活动将围绕高新区集成电路产业发展情况及规划进行协商交流。

近年来，电信网络诈骗增长迅猛、手法不断升级、打击难度加大，严重危害群众财产安全。在反诈工作中，珠海香洲警方一方面对犯罪行为重拳出击，守好老百姓“钱袋子”，做到授人以“鱼”；另一方面，香洲警方创新工作模式，不断提升群众防范能力，做到授人以“渔”。

授人以“鱼”，全力以赴为民止损

近日，珠海香洲警方持续作战30小时，为“准妈妈”揭穿电诈圈套的新闻引发关注，仅在抖音平台的浏览量就过百万。群众的一面“反诈先锋业务精强，劝阻神速救民护民”锦旗，既是对办案民警的感谢，也是对办案民警工作的肯定。

事情要从5月15日说起。当天，前山派出所接到珠海香洲公安分局反诈中心发来的预警，称辖区张女士可能正在遭遇“冒充公检法人员”电信诈骗。民警立即出警，但未能找到张女士。办案民警一直没有放弃寻找张女士。第二天中午，张女士手机虽然开机了，却一直处于通话状态，民警多次向张女士发送预警短信。功夫不负有心人，当日16时30分许，民警终于得知张女士所处位置。前山派出所民警迅速赶到现场，阻止了诈骗。

5月23日晚，翠香派出所接到珠海香洲公安分局反诈中心发来的预警，称有一名群众可能正在遭遇电信诈骗，要求民警立即上门劝阻。接警后，民警一边赶往受害住处，一边电话联系受害人。但民警发现，对方手机被

呼叫转移无法接通。仅仅5分钟，民警就赶到现场找到了事主。此时，事主正准备将2.8万元转入所谓的“安全账户”。在民警劝说下，事主幡然醒悟。

授人以“渔”，加快推进“全民反诈”

如果说，全力以赴为民止损是授人以“鱼”，那么增强全民防骗、识骗、拒骗的能力则是授人以“渔”。它将提升群众对诈骗行为的“抵抗力”。在这方面，香洲警方开展了很多富有成效的工作。

将农贸市场打造为沉浸式、全覆盖的宣传阵地后，香洲警方近日又有新举措：将辖区商城打造为“反诈”新基地。5月22日，由珠海香洲公安分局、民建珠海香洲二支部、翠香街道办事处等单位联合举办的“全民反诈共建反诈商城”主题活动中，在铭泰城市广场·焕Mall正式启动。

整个铭泰城市广场俨然化身反诈宣传“打卡”地。在铭泰城市广场，处处可见反诈宣传海报，市民在购物过程中可以学习相关的反诈技能。值得一提的是，在一些商店门前，还张贴了反诈骗联盟商家的标志。铭泰商城负责人唐双秋告诉记者，消费者在贴有反诈骗联盟商家标志的店家，只要现场扫码下载国家反诈中心APP即可获得商家给出的优惠，最高可获6.8折。

铭泰商城成为了珠海第一个反诈骗宣传商城，还有望成为下一个反诈骗商城网红打卡点。据介绍，香洲警方接下来还将继续创新宣传方式，让反诈知识覆盖面更广，群众接受程度更高。



珠海香洲区推行“暖蕊计划”

为50户“月季家庭”实现微心愿

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员邱文卿摄影报道：“哇，给我送来了风扇，真的是太感谢你们了，感谢党和政府一直关心、帮助着我们。”珠海香洲区计生特殊困难家庭（以下简称“月季家庭”）成员徐叔激动地说道。

圆梦计划“微心愿”是珠海市香洲区“月季计划”关爱失独、独生子女家庭之“暖蕊计划”的服务项目之一，通过前期走访入户征集并通过链接社会爱心资源，动员社会爱心人士、爱心企业进行认领，实现他们的微小心愿，让“月季家庭”感受到社会对他们的关心、关爱，鼓舞他们重拾生活的信心。截至目前，“暖蕊计划”共征集并实现了50户困难计生特殊家庭“微心愿”。

因为自身身体原因，徐叔全家生活仅靠低保还有微薄的退休金维持，家里还有残疾的小孩需要长期康复治疗，家庭生活十分困难，破旧的电风扇成了家里的“老古董”，看到新送来的电风扇视如珍宝。“心有所愿，心存感恩”，这些征集来的微小心愿简单而质朴，却满足了每个“月季家庭”的心愿。拱北街道的朱阿姨收到了“微心愿”电饭锅后，她感



动地说：“大家给我送来了电饭锅，我的心里热乎乎的，感谢党和政府，今后也会尽我的能力把温暖传递下去。”

在“春风送暖”圆梦微心愿行动中，“暖蕊计划”社工联合志愿者还为困难月季家庭送上“微心愿礼包”，让他们感受到温暖。

据了解，香洲区“暖蕊计划”“微心愿”项目自2017年开展以来，香洲区卫生健康局、香洲区计生协一直以增强“月季家庭”的民生福祉，提升他们幸福感为出发点和落脚点，把“为民办实事”落在具体工作上，从细微之处着手，传递爱心，在社会爱心力量的加持下，已成功实现了200户计生困难家庭的微心愿，心愿总价值达8多万元。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓萱/校对 黄文波



珠海供澳活猪过驳站启用一年

过驳活猪超6万头

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员叶卓如、王东涛、俞波摄影报道：5月25日凌晨4时，珠海斗门的供澳门活猪过驳站开始热闹起来，来自广西的210头活猪在站内完成消毒后，被过驳至跨境运输车内，随即赶往拱北口岸，供应澳门市场。

珠海斗门供澳活猪过驳站于2020年5月25日正式启用。一年来，经该过驳站过驳的活猪已超62000头，占内地供澳活猪总量的七成以上。

过驳站启用后，澳门市场的猪肉供应量多了，批发

价降了一成左右。这个澳门市民都是有直接体会的，过去晚一点去到市场，可能猪肉都被抢完了，就算买到也是“贵价肉”，现在猪肉供应可以说是“全天无忧”。

负责澳门生猪采购的南光集团欧经理说。

作为过驳站的运营管理方，中珠农牧常务副总经理李剑说：“目前，我们站日均过驳活猪已超150头，海关监装、验放也是全年无休予以支持，口岸通关也非常便捷。”

此前，澳门市场生猪以广东省内供应为主，猪源单一、

数量较少，也造成一段时间里澳门市场肉价偏高。拱北海关了解到活猪供澳的现实困难后，积极协同澳门、珠海相关部门，在过驳站场地规划、管理制度建设、车辆进出线路设置等方面提出专业指导意见，全力支持过驳站建设。过驳站建好后，海关对车辆行驶GPS轨迹进行监管核查，保障活猪过驳安全。一年来，经过驳站供澳门的活猪货源从广东扩大到湖南、江西、广西等养殖大省，为稳定澳门猪肉价格发挥了积极作用。



中山公安特警开展“护校安园”专项行动

筑牢校园安全防线

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员何加杰摄影报道：记者5月25日从中山市公安获悉，近期，中山公安特警支队以“我为群众办实事”实践活动为抓手，在做好社会面巡逻防控的同时，深入开展“护校安园”专项行动，在东区、西区17所中小学、幼儿园建立了护学岗，实现校园门口及周边在上学、放学时段“见警察、见警车、见警灯”，全力维护校园安全。

根据学校放学时间的差异，

特警支队采取“高峰站点、低峰巡线”的巡防模式，在学生早晨上学、下午放学以及晚自习放学等时间段，组织14个巡逻组，采用车巡、步巡和定点站岗执勤相结合的方式，准时到林余宝珠幼儿园、中山市第一中学初中、高中部、中山市特殊学校、中山市儿童福利附属特殊教育幼儿园、中山市特殊幼儿园、中山市残疾人学校、东区高级中学、实验高级中学、石岐中心小学、机关第二、第三幼儿园、西区

小学、西区中心小学、翠景东方小学、翠景东方幼儿园、铁城中学、铁城小学17所学校做好“护学岗”工作，确保学校周边“见警察、见警车、见警灯”。同时，在学生晚自习期间加强校园周边巡逻防控，进一步净化校园周边环境，震慑各类违法犯罪活动，为全体学生营造良好社会环境，筑牢校园安全防线。



图/珠海交警

横琴口岸一日连查12宗旅客违规携带货币出境案

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员徐梦超、谭文浩报道：近日，拱北海关所属横琴海关在横琴口岸连续查获12宗旅客违规携帯港币出境案件。

当日14时，内地男子苏某经横琴口岸旅客出境大厅海关“无申报通道”出境，现场关员观察发现其外衣口袋里

现不自然鼓起，遂将其截查，从其外衣口袋中查获港币166万元。随后，关员陆续从11名出境旅客衣物或随身行李中查获超出规定限额的港币现钞，12名旅客合计携帯港币1241万元，折合人民币102.8万元。目前，上述案件均已按規定作进一步处理。

根据学校放学时间的差异，

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215